

职场报告

教师资格认证考试升温

1.1万人赶考当老师

申请中小学、幼儿园和中职的应考者比2005年多了4000余人

□晚报记者 张勤

本报讯 要想当教师,首先得拿到教师资格证。近两年来,由于教师这个职业越来越受到求职者的青睐,同时也带动了全省教师资格认证考试的升温现象。24日下午,河南省2007年教师资格认证考试开始进行,仅郑州市就有1.1万人参加此次认证考试。据了解,和往年相比,今年的考生人数再创历史新高。而应考人员中还有很多高校应届毕业生和社会其他行业的在职人员。

空兵指挥学院考点前看到,前来参加教师资格认证考试的考生有两三千人。根据教育部门的统计数据显示,郑州市今年申请中小学、幼儿园和中等职业学校等教师岗位的应考者共计6028人(比2005年报考的同层次考生多了4000余人);申请高校教师岗位的应考者有5009人。

在应考者中,除了现在已经在学校任教的非师范类专业的毕业生外,还有相当一部分是应届毕业生和社会其他行业的在职人员。

“我在一家私营企业工作,不过压力太大,待遇也不是太好。所以想换个工作。”参加考试的魏女士说,教师职业比较稳定,社

会地位也提高了,就想考个教师资格证以后参加教师招聘,转行当个老师。和魏女士有着一样想法的人还真不少。

“即使将来不一定当老师,先考个教师资格证,就有了两手准备。”郑州大学的一名应届毕业生小陈说,他们班还有几个同学也参加了这次教师资格认证考试。

据了解,公布教育理论考试成绩和发放合格证书的时间是12月5日至6日,教育教学技能测试的时间定在12月22日、23日两天。对于考试信息,考生可以登录郑州市教师资格认定中心网站(http://www.zzteacher.com/jsgz)进行查询。



男生“负重”体验母亲十月怀胎的艰辛。好不容易上了车,下车又成了问题,这位“孕妇”要在老师的协助下才能出车厢。 晚报记者 张翼飞 图

科技馆里感受生命的形成 同学们坦然面对“性教育”

“精子和卵子受精形成受精卵”,同学们边记笔记边讨论

□晚报记者 张勤

本报讯 昨日下午,郑州市102中学初二8班的同学们来到市科技馆上了“生命的形成”这节课,生动的课堂形式,让同学们开始大方地谈论生命的形成。

市科技馆三楼的生命科学展区的大门是由一男一女两个雕塑组成的“基因之门”,进入大门就能看见生命通道上悬挂着红色蝌蚪状的精子模型,旁边还有“子

宫”、“卵巢”等模型。刚开始,同学们还不好意思看这些模型,也不好意思说人是怎么形成的。当听到老师说这是每个人的必经阶段,大家也就不再“扭捏”了。“精子和卵子受精形成受精卵,然后一步步长大的。”一名男生边记笔记边寻找相应的模型,开始和同学们讨论。

据102中学初二8班的班主任郑老师介绍:“把生命科学课搬到科技馆上来,同学们会了解得更深刻。”而现场

授课的方式让老师改变了过去不知道该如何向同学开口谈“性教育”和“生命教育”,同学们也能接受。

据了解,市科技馆承担了教育部、中科院等部门确定的研究课题“科技进校园”,通过和学校合作,把科技知识引入到平时的教育教学中。



职场报告

《劳动合同法》明年1月1日施行

用人单位大多不知新规 求职者担心政策不好落实

□晚报记者 陈静

本报讯 在23、24日的第五届高校毕业生就业服务周河南省人才招聘大会上,两天时间里近9000名大学生和220家用人单位进行了接洽。在现场,大量招聘单位不愿向求职者公开薪酬让人有些担忧:明年起施行的劳动合同法能不能把实惠落到每个人的头上?

用人单位多数不知有义务告知报酬

据明年1月1日即将施行的《劳动合同法》规定,单位有义务告知报酬。规定用人单位与劳动者建立劳动关系、订立劳动合同,应当如实告知劳动者工作内容、工作条件、工作地点、职业危害、安全生产状况、劳动报酬,以及劳动者希望了解的其他与订立

和履行劳动合同直接相关的情况。

而在此次招聘会场内,记者转了几圈后发现,部分用人单位招聘仍标着待遇面议的字样,少数单位在招聘职位后面明确打上了具体的工资数额,而绝大部分单位则以“底薪+提成”的方式招聘。记者随机采访了几家用人单位的招聘人员,他们大多不太了解劳动合同法的规定。

而贴出岗位报酬的用人单位表示,因为招聘栏里有了这一条,许多求职者更青睐这家单位了,“在洽谈时,好几位求职者都说希望能进我们公司,因为觉得我们够公开、公正,也够人性化。”

求职者担心政策不好落实

但也有许多求职者表示,虽然用人单位在招聘

时明确标出了岗位薪酬,但是这个标准是否能执行,还未可知。求职的赵小姐说:“以前一份工作在开始也说月收入多少多少,可是后来真正工作时,根本没有那么多工资。”招聘会会场里,还有部分单位打出了会为职员缴纳“三金”的招聘条件,同样有求职者担心无法落实。

不过到了明年求职者也无需担忧了,因为在即将实施的劳动合同法中规定,在用人单位未缴纳社会保险;未按时足额支付工资;未按合同约定提供劳动条件;或提供合格的安全生产条件;规章制度违反法律、行政法规;以暴力、威胁或者非法限制人身自由的手段,强迫劳动;违章指挥,强令冒险作业,危及劳动者人身安全的情况下,劳动者可以随时“炒掉”用人单位,并获得经济补偿。

职场报告

帮助下岗失业人员再就业 即日起免费培训当月嫂

□见习记者 李雪 通讯员 周冰

本报讯 昨日记者获悉,为帮助下岗失业人员寻找就业之路,郑州团市委青年创业服务中心和

郑州市共青家政服务中心,即日起长期开展免费培训专业月嫂(母婴护理)、育儿嫂(育婴)工作,年龄在30至50岁之间的省内城市女性均可报名参加。

报名地点在中原区互助路8号(郑州市共青家政服务中心),有幼教经验和医护经验者优先,经考试合格持证学员由共青家政免费推荐岗位。

联糖冬天如何预防血糖忽高忽低及并发症

联合国糖尿病日 协和阳光再出重拳

冬季糖尿病人血糖易波动主要有两方面原因,一是天凉后人们食欲增加,如:糖尿病患者贪嘴,不注意控制进食总量和种类,引起血糖升高;二是季节交替,人体产生应激反应,糖尿病人的内分泌活跃,加剧代谢紊乱,使血糖容易忽高忽低产生并发症。

2006年6月3日,由国际生物研究中心协和生物工程研究所联合举办的协和阳光糖尿病预防与干预工程启动仪式在全国政协礼堂举行,工程目的之一就是组织专家举办科普大课堂,改变糖尿病患者许多似是而非的看法。在启动仪式上,国际生物的研究专家还宣布,协和

生物工程研究所在糖尿病研究上取得了重大的突破,由于人体三大基因调控异常引起糖、脂肪、蛋白三大代谢紊乱,产生糖基化产物统称为毒糖,毒糖将胰岛素糖化使之作用低下,导致血糖升高,毒糖随着血液达到全身,糖化各个器官功能蛋白,各种并发症因此而产生。

那么如何清除毒糖?冬季如何预防血糖忽高忽低及并发症的发生?冬季饮食与运动如何调整?怎样才能做到多变天气下的血糖平稳?冬季如何科学用药?如何鉴别和选择药物?欢迎走进协和阳光糖尿病知识大课堂。

通知

为迎接首个联合国糖尿病日的到来,北京协和生物工程研究所,协和阳光全国糖尿病预防与干预工程组委会特联合协和阳光工程郑州服务中心,特举办“冬天如何预防血糖忽高忽低及并发症”为主题的糖尿病健康大课堂及大型救助活动,旨在普及最新糖尿病治疗知识及目前世界最前沿医疗动态。工程本着救助贫困糖尿病患者为宗旨,倡导全社会关心关爱糖尿病群体,全方面救助绿城糖尿病患者。内容如下:

- 1、听北京协和生物工程研究所副所长李欣教授率领协和专家团举行专题讲座:《摆脱病魔·重走健康之路——冬天如何预防血糖忽高忽低及并发症》。
  - 2、和协和专家面对面咨询,指导如何正确用药、运动、饮食、养生等,为您设计适合个人的治疗方案。
  - 3、免费领取健康体检卡(持此卡可免费为您体检肝功、肾功、血脂、眼底、糖化血红蛋白、胰岛素分泌量、血流变、尿常规等,持此卡也可参加协和阳光及服务中心举办的各种活动。)
  - 4、现场有机会获得由世界卫生组织官员、中国医学科学院王宏才博士编写的、改变糖尿病患者命运的书《糖尿病专家新见解》及意外惊喜的礼品(均以抽取的方式产生)
- (报名名额限1000人,此次救助活动谢绝非II型糖尿病患者,谢绝重复报名,以便让更多糖尿病患者享受到此次难得的机会,望大家自觉遵守!)
- 主办:协和阳光全国糖尿病预防与干预工程郑州服务中心  
主讲:北京协和生物工程研究所副所长李欣教授  
报名电话:68567862 68567863  
现场将免费赠送协和阳光糖尿病预防与干预工程,特别编写的《糖尿病指导用书》及《如何吃出健康》一书。